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Uj idő küszöbén.
Gondviseiósszerü férfiúnak nevezték 

el gr. Andrássy Gyulát, mintegy annak a 
hitnek adva kifejezést ezáltal, hogy a 
nemzetnek válságos pillanataiban szüksége 
tan gondviseiósszerü férfiakra.

A magyar nemzet az 1867-ik évben 
volt az utolsó ilyen válságos helyzetben. 
Ekkor hozták létre Deák Ferencz és 
Andrássy Gyula gróf azt az államszerző- 
dést, a mely a volt osztrák császár és a 
magyar királyságból osztrák-magyar mo­
narchiát csinált.

Deák teremtette meg az alapot és 
Andrássy volt a gondviseléstől arra ren­
deltetve, hogy ezt a természetellenes szö­
vetséget fönntartsa és az életképesség biz­
tosítékaival ellássa.

Deák, a teremtő már rég a sírban 
porlad. Andrássy, a fönntartó is lelépett a 
terebesi sírboltba.

A nagy műnek nevezett államszer­
ződés alkotói tehát ma már mind a 
ketten csöndes emberek, a kik nem csi­
nálnak több szerződést, s nem őrköd­
hetnek többé személyesen a »nagy mü< 
fölött.

A kik utánuk következnek, átveszik 
majd az örökséget: s ha úgy rendeli a 
kegyes végzet, vagy fönn tartják továbbra 
is, vagy helyet engednek egy újabb gond- 
visalósszerü férfiúnak, a ki majd arról 
gondoskodjék, mikóp teremtse meg Magyar- 
ország függetlenségét és teljes önálló­
ságát.

Nem kell sokat bizonyítgatni, hogy 
az az államszövetség, mely ma Ausztria és 
Magyarország között fönnáll, csak Ausztriá­
nak és a dinasztiának biztosított addig nem 
létezett előnyöket.

Azon nem lehet csodálkozni, ha a 
dinasztia úgy Deák Ferencz, mint Andrássy 
Gyula gróffal szemben a részvét és a hála 
legfeltűnőbb jeleivel adózott. Éreznie kell 
Ferencz József és háza tagjainak, hogy 
az ő érdekeiket még soha egy szerződés 
sem oltalmazta meg oly teljes mértékben, 
mint az, a melyet Deák és Andrássy léte­
sítettek.

Ámde a magyar nemzetnek is épen 
e pillanatokban, mikor a szerződés máso­
dik faktora fölött is bezárultak a családi 
sirbolt ajtói, éreznie kell, hogy ama szer­
ződésnek biztosítékai a teremtő tényezők 
kihalásával napról-napra fogynak, s hogy 
a jövőben már nem olyan gondviseiósszerü 
férfiúra lesz Magyarországnak szüksége, a 
ki ennek a szerződésnek kikötéseit fönn­
tartsa, hanem olyanra, a ki valahogy 
visszaszerezve a magyar nemzet föladott 
jogait, idő múltán behelyezze Magyaror­
szágot a maga önrendelkezési 
jogainak szabad és korlátlan gyakorla­
tába.

Minden tisztelet mellett, melylyel úgy 
a Daák, mint az Andrássy emléke iránt 
viseltetünk, nem fojthatjuk el ama re 
ményt, hogy jönni fog, mert jönni kell — 
egy újabb gondviseiósszerü férfiúnak, & ki 
Magyarország ősi jogait visszaszerezve 
megnyissa előttünk az önállóság és 
a függetlenség — s ezzel együtt 
fejlődés és a boldogulás útját.

Bég és sokfélekóp veri már a ma­
gyart a teremtő, de annyira le nem ver­
hette még, hogy most, mikor az utolsó 
gondviseiósszerü férfiút is elvesztettük, ne 
reménykedhessünk egy jobb kor után, 
mely megszülje nemzetünknek a második 
megváltót.

Az az állapot, melyben Magyaror 
szág ma van, — a sinylődés, a vegetálás 
állapota. Csak nem régen, az emlékezetes 
véderő-vita alatt már megmozdult a nem 
zet lelkiismerete és hangosan követelte 
jogait. A kiknek e jogokat megszerezni és 
kielégíteni lett volna kötelességük, ások 
ttmetsltit a Dett te Andrássy »nagy

müvére« s azt állították, hogy a mi abban 
minket illet, meg van s többet követelni 
nincs jogunk.

Hát mi nem is akarunk többet, csak 
annak visszaszerzését, a mit elalkudtak a 
jogainkból. Nekünk nem kell a más joga, 
csak a magunkénak akarunk teljes érvényt 
szerezni. Nekünk volt valamikor teljes ön­
állóságunk és korlátlan állami független­
ségünk. Csak ezt akarjuk még egyszer 
megteremteni.

És most, midőn a »nagy mü< máso­
dik faktora is tehetetlenné vált, abban re­
ménykedünk, hogy az idő megszüli majd 
azt a másik gondviseiósszerü férfiút, a ki 
a teremtésnek ezt a munkáját végezze el 
nagy Magyarország népei javára. Most 
tán ehhez as időhöz közele­
dünk.

Károlyé, a másik G r ü n w a 1 d ; hozásnak a .Magyarság* szerkesztősége

= Belföldi hírek. A füstnélküli lőporral 
való kísérletek révén, melyeket most Bécsben 
folytatnak, a bécsi „Militär Zeitung“ szerint 
konstatálták, hogy a fegyverek szerkezete tö­
kéletes ellentáltásra kepes a lópor hatal­
mas feszerejével szemben is. A muaiczió ré­
szére tehát az eddigi töltényhtively minden 
átalakítás nélkül megtartható. A félhivatalos 
„Búd. Korr.“ azt jelenti, hogy az e tárgy­
ban folyt katonai tanácskozásokat a király 
ó Felsége elnöklete alatt befejezték. — Vil­
mos főherczeg, báró Bauer közös hadügy­
miniszter, báró König táborszernagy, báró 
Beck táborszernagy, báró Salis-Soglia tábor­
szernagy és báró Gemminger vezérőrnagy 
már vissza is utaztak Bécsbe. — C n g y i 1- 

os uradalmi igazgató. Gesztről 
írják, hogy Retczi György uradalmi igazgató, 

temetőben revolverrel agyonlőtte magát. Az 
öngyilkos 56 éves volt, s az egész vidéken, 
mint az uradalom egyik legrégibb tiszt­
viselője köztiszteletben állott. Tettének oka 
ismeretlen. — Vajkay Károly ki- 
üntetése. A király Vajkay Károlynak a 

kir. ítélőtábla elnökének, ki regényeivel (Véka 
,ajos álnéven) az irodalomban is szép nevet 

vívott ki, a titkos tanácsosi méltóságot ado­
mányozta. — Akirály Andrássy öz- 
egyénéi. A király tegnap délelőtt V* 

12 órakor, Paar Ede gróf altábornagy, fo- 
hadseged kíséretében meglátogatta Andrássy 
Gyula gróf özvegyét. A látogatásnál jelen vol­
tak Andrássy Tivadar és Gyula grófok s gróf 
Batthyány Lajosné, szül. Andrássy Ilona gróf­

nő is. Ó felsége félórát töltött a gyászoló 
grófi családnál. — Zendülés a váczi 
egyházban. Mint Váczról írják, az ot­

tani fegyháznak tegnapelőtt izgalmas napja 
volt. A fegyhaz egyik közös szobájának négy 
akója fellázadt az őrök ellen s többet kö- 

zülöK meg is sebeztek. A fegyenczek czel- 
ájukat eitorlaszoltak s úaczara az igazgató 

felszólításának, sokáig ellentálltak. — Vegre 
lármán megadták magukat, a negyedik pedig 

felett való elkeseredésében egy késsél meg­
szűrte magát. A lázadó fegyenczek már a bí­
róság előtt állanak. — Uj miniszteri 

i t k á r. A király ő Felsége dr. Boncz 
Ödön miniszteri titkári czimmel és jelleggel 
felruházott miniszteri fogalmazót valóságos 
miniszteri titkárrá nevezte ki.

Eötvös 
Béláé.

Mindkettő a miniszterelnökkel foglalko­
zott ; s mindkettő a legsujtóbb igazságokat 
olvasta a miniszterelnök fejére. Eötvös Károly 
szónoklatát a miniszterelnök végig hallgatta ; 
de Grünwald Béláét már nem hallgatta. Kint 
volt a folyosón.

Eötvös Károly, hatalmas szónoki egyé­
niségének minden brilliáns eszközét harezba 
vitte. A nemes hév, a humor, a szatíra, a 
lendület, váltakozva követték egymást gazdag 
eszmemenetében. Mind Eötvös, mind Grüuwald 
a miniszterelnök politikai egyéniségével kap­
csolatban, foglalkoztak a többség helyze­
tével is és mindketten megczáfolhatatlan igaz­
ságokat mondtak a kormánypárt szemébe. A 
„gárda“ tegnap is megpróbálta a hangula­
tot rontani és mérgesíteni; de egyik kísérlet 
sem sikerült Úgy látszik, a kormánypárt ko­
moly elemei maguk is megrőstelték, hogy teg­
napelőtt oly messzire engedték elragadtatni 
magukat egyes professzionátus kiabálók által, 
mert tegnap a legkeményebb igazságokkal

hangot adott.
A férfias szóért aztán a kolozsvári arisz­

tokraták kihívták & „Magyarság* szerkesztő­
sége tagjait.

Az országban a közbánat könnye hallott 
Andrássy Gyuláért: Kolozsvárott pedig vér 
ömlött egy inasért; a harangok zúgása a ha­
za gyászát hirdette a legkisebb faluban is : 
Erdély fővárosában a hetykeség párbaj-piszto­
lyokat puffogtatdtt; — a bánatos honfi szivek 
egyesülésének főnségességét botrányos dishár- 
mónia, a kolozsvári magyar társadalom belső 
villongása zavarta meg.

Ám a „Magyarság" szerkesztőjének pár­
baja, a kit égyszerre őt mágnás hivott ki, 
ennek az áldatlan osztályhareznak aem utolsó 
összeütközése. Azóta — az ellentét inég éle­
sebbé, a viszály mérgesebbé, a gyűlölet szen­
vedélyesebbé válik.

Az egész polgárság a rajta elkövetett 
érzékeny sérelemnek tekinti az ügyet s a hol 
csak lehet, demonstrál az arisztokraták ellen;

, . - , - , , ezek viszont nem akarnak adósok maradni n
szemben is nyugodtan vise kede t a kormány- ! megtorlással. - Az úri kaszinóban aláírási 
párt és a legkeményebb ítéletek daczára is jven gyűjtik azokat, a kik készek a „Magyar- 
íllón és részben érdeklődve hadgatta meg az , munkatársát provokálni; házaikban fel- 
ellenzéki szónokokat. Az ellenzéknek ismét * m0ndják a szállást polgári egyleteknek ; az 
fényes napja jolt. Ellenben a miniszterelnökre : arisztokrata, meg a magukat az arisztokraciá- 
nézve úgy Eötvös, mint Grün wald tegnapi re- ■ jjOZ gz^mitó úrnők tömegesen lépnek ki a já­
rnék beszéde, valódi csapás volt. A vita még tékony nóegyletből.

Épen az amindig emelkedőben van.
— Külföldi hírek. Szerbiából. Ó-Szer

szomorú jelenség képűi a 
veszedelmet, hogy a botrányos juxot nem egy-

biának Kosova községéből az a hir érkezik, két ember magán ügyének tekintik, a miből 
hogy ott az arnauták újból üldözik a kérész-. mi — a kik távoli szemlélői vagyunk ezeknek 
tény lakosságot. — Az amerikai vi-ía sajnálatos eseményeknek — azt következ- 
1 á g k i á 1 ] i t á s t, melyet 1892-ik évre telhetjük, hogy a kolozsvári társadalomban
terveznek, tz Egyesült Államok szenátusának nem mostani eredetű a viszály a hogy nem 
határozata szeröv, Chicagóban fogják meg- annak a grófi inasnak ostoba cselekedete az 
tartani. — óriási viharok. A khinai egyetlen ok a láz kitörésére, 
partokon az elmúlt hetekben óriási orkánok \ Annyival inkább sajnálatraméltóbb, de 
dühöngtek. Körülbelül ezer halászbárka el-: egyúttal nevetséges is, hogy azok, a kiknek a 
sülyedt, s 3,000-re tehető a halászok száma kolozsvári társadalomra befolyások van, s ren- 
kik a tengerbe haltak. Egész falvak gvá- deikeznek elég higgadtsággal és belátással,
szolnak — Román katonák f e 1-: nem igyekeztek idejében élét venni ennek a 
lázadása. A román fővarosban általános j báli meggondolatlan bolondságnak, 
beszéd tárgyát képezi egy katonai láza- Szép és szükséges erény az összetartás;

Galaczou a román flotilla katonái megta- j de ezúttal mégis elmaradhatott volna mindkétdás.
gadták az engedelmességet. Azért folyamodtak! részről. — Nem értjük, miért kelletett a ko-
V n 1 fi ll AíTr f Xirí OfT J ólnfnlr VlófA rvo *• r\ - I ________ ! __1__ A. — 1——_ __- ^ i.J.Ll.S.lnnánknvolt, hogy őt évi szolgálatuk háromra re- 
dukáltassék. A kaszárnyában megjelenő Ra- 
dovics tábornagy előtt kérésüket ismételték s 
mivel az ismételten visszautasittatott, a ka­
tonák a további engedelmességet megtagad­
ták. Erre csapatokat küldtek a lázadók el­
len, ókét lefegyverezték s a bünősebbeket 
börtönbe vetették. — Oroszország és 
abolgár összeesküvés. A Panicza 
összeesküvés egy rendkívüli érdekes részle­
tét jelentik Szófiából. A vizsgálóbíró ugyanis 
egy egész tömeg levelet és táviratot talált, 
melyekből kitűnik, hogy az összeesküvők egye­
nesen az orosz kormánynyal érintkeztek s a 
többek közt felkérték, küldjön egy erélyes, 
Bulgáriában is ismert orosz tábornokot, a 
ki az ország kormányzatát a saját kezébe 
vegye, mihelyt a fejedelem és a kormány meg 
lesznek buktatva. Pétervárt annyira ,biztak 
Panicza zendülésének sikerében, hogy az ál­
tala kért orosz tábornok, egy másik tábornok 
kíséretében már útnak indult, még pedig 
éppen pár nappal az összeesküvők elfogatása 
előtt.

= Országgyűlés. A képviselőház 
ülése február 26-á n. Tegnap ismét 
óriási érdeklődés mellett folyt az appropria- 
czió tárgyalása a képviselóházban. Zsúfolva 
volt az ülésterem ; mar az ülés elején minden 
párt teljes számmal jelent meg. És zsúfolva 
voltak az összes karzatok. Még az utczakon 
is meglátszott a nagy érdeklődés; mert az 
országház körül az egész ülés alatt igen sok 
ember hullámzott.

Az ülés alatt a levegő ismét tele volt a 
vihar elemeivel: de a vihar nem tört ki. Az 
ülés elején még szóvá tették a tegnapelőtt! 
eseményeket. Az elnök kijelenté, hogy Szeút­
ivá n y i Árpád és Bolgár Ferencz nem 
mint segédek mentek hozzá Ábrányi Kornél 
nevében. Erre nézve maga Szentiványi 
Árpád is felszólalt és elmondta az ügynek 
történetét. Ugrón Gábor fölkérte az elnö­
köt, hogy a felesleges „besúgóktól" 
emanczipálja magát s mint eddig is tette, 
ezután se engedjen semmiféle pressziónak 
Darányi Ignácz az elnöki állás méltóságát 
fejtegette ; H e 1 f y Ignácz meleg szavakban 
fejtette ki Péchy Tamás pártatlanságát; 
Horváth Gyula azt hangsúlyozta, hogy 
felvilágosításokat az elnöktől csak a képvise­
lóházban lehet kérni. Ezután az elnök ezt az 
ügyet igen tapintatosan, befejezettnek jelen 
tette ki.

Követkuett a napirend s következett 
egymás után kőt hatalmas szónoklat: egy*

67 KAROLY-háx.

A kolozsvári osztályharcz,
Debreczen, 1890. febr. 26.

Mig király és nemzet, mágnás és polgár 
egymás nyakába borulva sirt, kesergett And­
rássy Gyula gr. ravatalánál, mig ezek egye­
sültek a közös fájdalomban annak kihűlt szive 
fölött, a kinek geniálitása, hazafisága és oda­
adó hűsége egyformán szolgált trónnak és ha­
zának, nagy urnák és közpolgárnak javára: 
ezalatt sajnálatos és megdöbbentő esemény 
történt Kolozsvárott. Egy nagy társadalmi be­
tegségnek olyan veszedelmes tünete merült 
fel, a mely — ha az orvosok elhanyagolják 
gyógyítását — nagyon végzetessé válhatik a 
betegre nézve.

A gyász szomorú napjaiban a sajtó nem 
ért rá, hogy gyógykezelés alá vegye ezt a 
lázas-tünetet; pedig a baj veszedelmes, ismé­
teljük igen, igen veszedelmes. — Pedig gyors 
segítségre van szükség.

A baj kicsinységgel kezdődött. Talán ép­
pen ezért nem tulajdonítottak a hírlapok an­
nak komoly jelentőséget.

A kolozsvári joghallgatók bálján valame­
lyik arisztokratának az inasa frakkba öltö­
zött, vidéki földbirtokosnak mutatta be magát 
(— állítólag gazdája kezdeményezésére —) s 
megtánczoltatott nehány polgári úrnőt és kis­
asszonyt, a kik csak azután tudták meg az 
idegen gavallér kilétét.

A kolozsvári polgárság ezt a tréfát szán­
dék»« »értésnek tekinteti» » * kógmegbotrán-

lozsvári arisztokracziáaak érdekközösségbe 
lépni, mikor annak a botrány-okozó inasnak 
aem akad gazdája; a polgári elem olyan ele­
mentáris felzúdulását sem tudjuk megérteni, 
miután nem lehet elhinni, hogy az egész 
arisztokrácia akarta volna szándékosan meg­
sérteni az egész polgárságot azzal, hogy vala­
melyik fiatal mágnás az inasával megtánczel- 
tatott egy-két polgár kisasszonyt.

Megdöbbenve nézi a magyar társadalom 
ezt a gyűlöletes osztály harezot és szeretné 
mennydörögve fülébe kiáltani a fékevesztett 
Kolozsvárnak : Megállj I

Érzik-e azt a kolozsvárink, hogy mihelyt 
ők belelovagolni engedték magokat ebbe a 
viszályba: az többé nem csupán őket érdekli, 
de érdekli az egész magyar társadalmat, ér­
dekli a nemzeti kúltura és a demokrácia min­
den barátját ?

E könnyelműen felgyújtott tűz eloltása, 
a mérges seb kivágása nem csupán a kolozs­
vári társas élet békés fejlődése miatt kívána­
tos és szükséges, de sokkal inkább az, nem­
zeti és ^demokratikus nagy érdekek szem­
pontjából.

A kolozsvári magyar társadalomnak nem 
szabad megfeledkeznie múltjában gyökerező, 
jelennek és jövőnek szóló magasztos hivatá­
sáról ; nem szabad megfeledkeznie, hogy ő 
Királyhágóntul a magyar műveltség legmaga­
sabb, legerősebb fényű világitó tornya, a ma­
gyar állameszme legerősebb ments-vara, a de­
mokratikus elveknek leghivatottabb őre sze­
repére van rendeltetve; nem szabad megfe­
ledkeznie, hogy ó ama magasztos törekvések 
eyupontjának nehéz és dicső feladatát vállalta 
magára, a melyek e négy betűben, mint szent 
sigoumban vannak kifejezve : „E m k e és 
nem szabad megfeledkeznie, hogy az egész 
magyar társadalom páratlan lelkesedéssel, föl* 
tétlen bizalommal karolja ót, ily nagy jogok­
nak és ily szép kötelességeknek letétemé­
nyesét.

A XIX. század utolsó tizedében nem való 
eme társadalmi kórnak káros tüneteit el kell 
oszlatni. — Mert ha tovább ismétlődnek, nem 
csupán Kolozsvár nyugalma van hosszú időre 
felzavarva, de komolyan fenyegetve van mind­
ama nagy czélok sikere is, a melyek elváll- 
hatatlanul egybe forrva vannak a kolozsvári 
és az egész magyar társadalom egyetértésével, 
vállvetett működésével.

Ilyen osztályhareznak mindig a demok­
rácia vallja kárát; Magyarországon pedig 
megsínyli a magyar nemzeti érdek 11, s két­
szeresen megsínyli Erdélyben,1 kétszeresen *f*i ewt, • «iker u idege «jte felge-,'
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DEBBBCZEN.

társaink között annyi oldalról izgatnak el­
lenünk.

Ha az erdélyi magyarság önmagával sem 
tud bekében élni, hogyan tudhat az oláhval és 
szászszal ?

Ha erejét fölemészti belviszálylyal, mi 
marad abból az elnemzetietlenedés elleni vé­
delemre ?

Aggódva várjuk, mikor szólal meg a ko­
lozsvári arisztokrata és polgári elem vezér- 
férfiainak békéltető hangja ebben az ádáz
küzdelemben ? . . ....

___  Z-l

Tallózás.
(Az influenza. — A francziák. — A „Figaro“. — An­
drássy temetésén. — Kossuth és a ki egyezők — A 
zöldoli fűzfa. — Elztillél a miniszterelnöki széken.— 

Vihar a parlamentben. — Emlék Andrássynak.)

Szinte hihetetlen, hogy még mindig van 
az országnak olyan vidéke, a hol nem isme­
rik az influenzát, — ezt a gyötrő muszka­
náthát.

Egyik közeli kis város azon boldog he­
lyek közé tartozik, melyet mindeddig elkerült 
az influenza.

E kis városban lakó özvegy édes anyá­
nak azt irta a múltkoriban a budapesti jogász 
fia:

— Kedves anyám ! Holnapután hazaér­
kezem. Magammal viszem Influenzámat
is! —

Mire az anya igy válaszolt:
— „Ide ne hozd — azt a rossza­

dat!" -
(A fiát váró asszony ugyanis az in­

fluenza alatt valami szép kisasszonyt 
értett:

*
* *

Hogy a világtól elmaradt kis városi 
anya nem tudta, hogy mi az influenza, a felett 
nem lehet csodálkozni. Nagyobb tévedések is 
történtek már.

A franczia közönség zöme tudvalevőleg 
nem igen járatos a geográfiában. Midőn Bősz 
nia és Herczegovina megszállása alkalmával a 
lapok sűrűn emlegették e két tartomány ne­
vét, a francziák eleinte Herczegovinát 
valami szép kisasszonynak gondolták.

Ha Herczegovinát lehetett kisasszonynak
gondolni, akkor Influenzát miért ne lehetne ?

*
* *

A párisi .Figaro," a mely minden 
szellemessége mellett nagyon felületes, a naiv 
francziákat gyakran szokta pikantériákkal 
traktálni.

Nem régiben azt irta, hogy gróf An- 
drássy Gyula a sugár-uton a szemközt jövő 
szép hölgyek arczát megcsipkedte.

Az Andrássy temetése alkalmával pedig 
azt jelentette a „Figaro," hogy a közönség 
nem akart a gyászmenetnek helyet adni, mire 
a katonaság sortüzet adott és 10 
ember halva rogyott össze!

Franczia találékonyság kell hozzá, hogy 
ilyen kövér kacsát lehessen lőni!

A „BIBB1SZ1I“ TÁBUÁJA.

A lelkén leánya.
— Regény. —

IrU V fiiéi Karelina.
(Folytatás.)

Julia keblében szorongó érzés vett erőt, 
ajkai remegtek és félt az „igen" kimon­
dásától. — Néhány pereznyi hallgatás után 
mondá:

— Gróf ur, ön engem túlbecsül mind 
külső, mind belső tulajdonaimra nézve. Kicsi­
nyítő üvegen át nézze meg a lelkész leányát 
minden képzelődés és szenvedélyeskedés nél­
kül. Én egy porszem, egy nulla vagyok gróf 
ur, nem merem szemeimet a napba emelni, 
mert félek, hogy megvakulok.

— Hát mit mondjak még okos lélek ? 
Ne az ész legyen vezére, ha szivéhez szólok, 
hisz a valódi szerelemnek nincs szüksége a 
fontolgató észre.

— Mit mondana ön rólam, — kérdé Ju­
lia szelíden rátekintve — ha azonnal elfo­
gadnám ajánlatait s meghallanám, a mit saját 
síivem is mond.

— Tehát szerettetem kedves leány ? 
mondja ki hát, hadd legyek annyi szeren­
csétlenség között egy perczig is boldog! 
Szeretsz ? — kérdé súgva és mellé lépve 
hozzá hajolt, ismét megragadta kezét; egész 
lelke szemeiben ragyogott, fölfedezve a ha­
talmas lángoló szenvedélyt, mely keblét dúlta, 
agyát égeté s az ész minden óvó szavát elfe­
ledni tudá.

Julia érzé, hogy nem tud több hideg 
maradni, pillanatra az ifjú vállára hajtá 
szép fejét, nem gondolva arra hogy meg­
látták ? 1 Hisz itt volt csak a világ kettőjük 
szivében

— Oh csak ne volna ön gróf, —- sohtj- 
tá fájdalmasan Júlia — mi tartóztatna en- 
ItP »kkor, koy ni ulljaa e

Az Andrássy temetésén városunk polgár- 
mestere is részt vett. A „D. E." sietett is 
vele eldicsekedni, hogy „Debreczen város pol­
gármestere azon kevesek közé, ama 400 közé 
tartozott, a kik jegyet kaptak az akadémia 
oszlop-csarnokába, a nagy halott beszentelési 
szertartására.“

Még csak az lett volna a furcsa, ha a 
60,000 lakossal biró Debreczen város polgár- 
mestere, ki a temetésen az ország második 
városát képviselte, az utczán lett volna kény- 

'télén ácsorogni !
— Ámbár meglehet, hogy N.-\ áradon

megtörténhetett volna ez!
*

* *
Az olasz .Tribuna“ az Andrássyról 

szóló nekrológját azzal vezeti be, hogy a sors 
különös kegyével tünteti ki K ossuth Laj»st, 
a ki midón még ma is hirdeti távol hazájának 
teljes függetlenségét, egymásután látja 
sírba dőlni azon politikai ténye­
zőket, kik az osztrák-magyar kie­
gyezést megalkották.

Deák és Andrássy, a kiegyezés megal­
kotói, sírban pihennek, — Kossuth pedig, a 
teljes nemzeti függetlenség törhetetlen apos­
tola, ma is él!

Nem annak a jele-e ez, hogy Kossuth 
megfogja érni Magyarország teljes állami füg­
getlenségét ? !

*
* *

Kiegyezés — peres felek közt —
Sokszor elónytadó lehet; —
De nemzeti jogról lemondani,
A múlt küzdelmét félbehagyni:
Óvakodjatok nemzetek !

* *
*

Tavaszodik.
A debreczeni fiatal óriások egymásután 

bocsátják ki a köteteket. — Ki prózát, ki 
verset.

E kötetek borítéka többnyire zöld.
Nem sokára zöldül már a fűzfa ....

A vihart Ábrányi Kornél idézte elő, 
a ki azt mondta, hogy Tiszát már nem védi 
semmiféle aczél pánczél, hanem csak az a r c z- 
bór e.

Az elnök magyarázatot kért Ábrányitól 
e kifejezésre nézve, hanem Ábrányi vonakodott 
magyarázatot adni.

De minek ide magyarázat, mikor minden 
jel arra mutat, hogy a Tisza napja lealko- 
nyult! ?

** *
Andrássynak emléket emelnek.
Vájjon fognak-e emléket emelni Tiszá­

nak is ?
Nem lehetetlen, miután Magyarországon 

minden lehetséges!
Sarló.

elvtársai mennyire méltányolják a független­
ségi kör érdekében kifejtett hosszas és sike­
res munkálkodását. Isten éltesse sokáig B- 
N a g y János urat, a függetlenségi kör el­
nökét !

39, melyet ha 
számával (32), a

— a rúd. 
hagy neki

Tisza Kálmánra ismét rá jár 
Az a megátalkodott ellenzék nem 
békét.

A képviselóház hétfői ülésén azt mondta 
Horánszky Nándor :

— „lehet egy miniszterelnöknek dicső­
ségesen bukni; — de e lzüllnie nem 
szabad a miniszterelnöki szé- 
k e n."

Hát a hatalom polezán is el lehet 
züíleni ?

El bizony, mikor már valakinek a ha­
talma túlteng, kezdetét veszi az elzüilés. A 
hatalom is olyan, mint a fa: saját terhe 
nyomja lel

*
A keddi ülésen ismét olyan jelenetek 

játszódtak le, mint a véderővita legszenvedé­
lyesebb napjaiban. Az elnöki csengettyű hiába 
szólt, a zaj nem esilapult le, sőt orkánná nö­
vekedett.

*
ismét

HELYI HÍREK.
Az érdem elismerése

Említettük tegnap, hogy a függetlenségi 
kör megünnepli 10-ik évfordulóját azon nap­
nap, midőn B. Nagy János elnöki székét 
elfoglalta. — E jubileum eszméje szélesebb 
körben is figyelmet keltett, igy a „Buda­
pesti Újság" tegnapi számában következő­
leg emlékszik meg a jubileumról és B. Nagy 
Jánosról:

„A debr. függetlenségi-kör üa- 
nepe. Debreczen városáról hiába tartják azt, 
hogy tetszésének és általában ragaszkodásá­
nak nyilvánulásában nem tanúsít valami tul- 
csapongó lelkesedést. Hogy azonban a polgári 
erények jutalmazásában nem hagy kívánni 
valót, ezt bizonyította múlt vasárnap az ottani 
48 as és függetlenségi kör közgyűlése, melyen 
tizedszer újra megválasztott elnökét B. N a g y 
Jánost oly szépen jutalmazta meg, hogy e te- 
kin etben messze felülmúlt bizonyos tiz évi 
jubileumot megülő pártot is. — A közgyűlés 
ugyanis egyhangúlag elhatározta, hegy e nap 
évfordulóját, márczius elsejét, melyen az ér­
demes és elvszilárd férfiú, tiz év előtt először 
választatott meg, saját külön ünnepnapjául 
fogja tekinteni. Polgártársai iránt kötelessé­
geit tiz éven át híven teljesítő derék polgár 
sokkal inkább érdemli &z ünnepeltetést, mint 
oly államférfi, ki még hosszabb ideig csak 
önmaga iránt teljesített kötelességeket s a 

! kinek csak leköszönése évfordulója válhatik 
i külön ünnepnappá. “

A jubiláris ünnepély márczius hó 1-én, 
azaz szombaton este 8 órakor tartatik meg a 
czegléd-utczai „Kis pipa" vendéglőben. — Az 
ünnepélyen való részvételre külön aláírási ivek 
nem bocsáttatnak ki, hanem e helyen kéret­
nek fel a függetlenségi kör és párt t. tagjai, 
hogy az ünnepélyen minél nagyobb számmal 
szíveskedjenek megjelenni. Az étkezés étlap 
szerint történik.

A rendezőség — az elnök szerénységére 
való tekintettel — nem kívánt nagy hü-hót 
csapni ezen ünnepélylyel, azért n.m kezde­
ményezett nagyobb szabású intézkedéseket, s 
csak a barátságos összejövetel határai között 
kívánt maradni. De igy is szép ünnepély lesz 
ez, s a kör derék elnöke ez alkalommal is 
meggyőződhetik a felől, hogy polgártársai és

érzek. De a tátongó mélység köztünk oly 
borzasztó.

— Szeretett leányka, az meg fog szűnni 
— szólt Ödön szive boldogságában — te­
kints engem másnak, teljesen szegénynek, 
ki éretted aapról-napra küzdeni s dolgozni 
fog, ott hagyva a nyomasztó fényt, mely csak 
vakító ragyogása látszat, és engem undorral 
tölt el.

Julia felemeli fejét, elvoná kezét, s 
bámulva nézett Ödönre. — A boldogság ^ fel­
derítő arczát, s halványsága eltűnt peretekre 
a szerelem derengő napja sugárai elfoga­
dására.

— Hogyan ? Ön megtagadhatná érettem 
születését, annak előnyeit ? Hogy a porba le­
szálljon ! Oh, az lehetetlea ! Ön atyja él még, 
és legkisebb efféle tette önnek megnyitná szá­
márává sirt.

— Atyám ? — keserű gunynyal szólt 
Ödön — ő az oka egyedül, hogy gyűlölöm a 
fényt és nevemet Julia ! Be kell vallanom, de 
soha se mondja ki senkinek, — nem az én 
titkom egészen — hogy én neki eliaszitott fia 
vagyok ! Nélkülözöm szeretetét Julia, a rideg 
kebel nem szívelhet engem sem közelében, sem 
a távolban.

— Szent isten 1 rebegé Julia meg­
hatva tehát a gyűlöletet, — mely által 
a boldogult grófnét is oly korán sírba 
jnttatá, át vitte önre az angyaljó anya 
fiára ?

— Tehát hallott ilyesmit mástól is ?
— Atyámtól, — felelt Julia — de csak 

nekem beszélte, hogy ön atyja zsarnok — és 
egyszersmind hűtlen férj volt nejéhez.

— Mit hallok, — hűtlen is ? Tehát nem 
csak egy-két régi cseléd, hanem mások is tud­
ják mi történt, mert titkolják előttem. Lássa 
kedves Julia, ha egykor e grófi nevet elha­
gyom, lerázom vállaimról mint kínos terhet, 
leszek csak boldog 1 Hanem maga az élet bár­
mivel biztasson is, ha kegyed nem ígéri, hogy 
eayim marad minden látható és láthatatlan, 
körülmények kést, úgy Júlia megszűnöm étiül-

Esküszöm. Most tehát nem csak forró és vál­
tozatlan szerelmemet, de egész életemet adom 
kezeibe 2 Elfogadja e és akar-e hü maradni 
mindvégig ? Tud-e érettem s miattam mindent 
eltűrni atyjától vagy másoktól is, talán ha sej­
teni fognák, hogy egymáséi vagyunk már lé­
lekben.

— Megküzdök gyenge erőmmel, ha küz­
denem kell, — felelte Julin, és kezét az Ödön 
jobbjába tévé. — E percztől fogva öné va­
gyok lélekben, mint Ön mondá, Ödön! De en­
gedje hinnem, hogy e kéz nem gróf Szeut- 
györgyi keze marad; mert akkor nem lehetek 
oly merész, hogy saját boldogtalanságom esz­
közölve, a fény megnyerésével kecsegtessem 
magamat.

— így, igy szeretett angyal, — szólt 
hévvel Ödön, s nem álihatá meg, hogy 
pillanatra karját a kedves karcsú derék 
sörül ne alkalmazza és ót magához ne szo­
rítsa.

— Ez eljegyzésül 1 — mondá, és elbo- 
csátá őt kéjtelten szemlélve, a rózsapiros ar- 
ezot. — S most titok tehát kitudja mikor, és 
mily körülmények közt látandjuk újra egy­
mást 1 Az adott szó szent, valamint érzelme­
ink Júliám, és én mától fogva kezdem élete­
met számítani, mind valódi ember! Most el­
viselem a mérhetlen kínokat, melyeket ott 
ama pompás kastély falai közt egy szívtelen 
atya naponta oszt ki számomra ; mondd még 
egyszer, hogy az enyim vagy és szeretsz, az 
tan távozom, fájdalom, hogy távoznom kell 
hájas társaságodból.

— Egy szóra gróf ur ! — hangzók Ödön 
mögött — beszédeiket nem értem, mert ma­
gyarul folyt, de láttam, hogy arámat magához 
ölelte!

Julia és Ödön felettébb megdöbbenve 
fordultak vissza.

Viliiám állt ott irtózatos düh kifeje­
zésével arczán, és sétabotjival hatalmasan 
hadoaázva a légben. — Jolit elborzadva 
nézte ót.

Febr. hó 16-tól február 
hó 22 ig született vár ősünkben ^.Refor­
mátus: törvényes 19 fiú, 6 leány, tör­
vénytelen 4 leány, együtt: 29. Halvaszü­
letett 3 fiú. Egybekelt 1 pár. II. Evan­
gélikus: 1 törvényes fiú. III. R ó m. 
k a t h 6 1 i k u s : törvényes 2 fiú, 1 leány, 
törvénytelen 3 fiú, 1 leány, együtt: 7 IV. 
Zsidó: törvényes 2 fiú. Egybekelt 1 pár. 
Élveszülőttek összes száma 
egybevetünk az elhunytak 
szaporodás —7.

* Tisza-statisztika. A költségvetési tör­
vényjavaslat felett a képv'selöházban megin­
dult vita ismét felszínre vetette Tisza lemon­
dásának kérdését. Érdemes ez alkalomból egy 
kis statisztikát összeállítani. Tisza 15 évi mi- 
niszl erelnökösködése alatt 127-szer fenyegető­
ződéit lemondással, 5 szőr adta be lemondá­
sát a koronának s ugyanannyiszor vette is 
vissza. Pártja 23-szor marasztalta, ő meg 
23-SZ0r Ígérte, hogy — marad. Az ellenzék a 
parlamentben 85 szőr követelte lemondását, 
a sajtóban pedig 135 ízben sürgette a köz­
vélemény a lemondást. A király 4-szer akarta 
elbocsátani. Lemondása 36 ízben volt egészen 
biztos kilátásba helyezve. Parlamentben és a 
sajtóban már annyiszor volt a lemondása ala­
pos indokokkal követelve ; parlamentben és 
sajtóban annyi jogos szemrehányással illetve, 
annyiszor kimutatva, hogy kormányelnőki szé­
kében való maradása valóságos átka a nem­
zetnek, — hogy önérzetesebb ember eddig 
már legalább is 500-szor lemondott volna. 
Mindebből azonban csak az tűnik ki, hogy Ti­
sza csak l-szer bukik, de akkor aztán akko­
rát, hogy soha ez életben többé talpra 
nem áll. És ez lesz a Tisza-statisztika leg­
jelentősebb, legóhajtottabb adata.

* Egy huszár gyilkosság! kísérlete 
Tegnapi lapunkban részletesen megírtuk azt 
az esetet, hogy egy közhuszár a „kis kubik" 
nevű vizes gödörbe akarta fojíaui Nagy Ju­
liánná tégiási születésű cselédleányt, mivel ez 
akaratának ellenszegült, a nyomozás ez ügy­
ben most folysk, de a huszárt még ez ideig 
nem sikerűit kézrekeriteni Ez leginkább azon 
körülménynek tulajdonítható, hogy a leány 
semmiféle személyleirást nem tud adni a hu­
szárról, sőt mint mondja, meg sem ismerné 
őt, mivel már sötét este volt, mikor az eset 
történt. Mi azonban bízunk rendőrségünk 
ügyességében, s reméljük, hogy a huszár neve 
hamarosan kitudódik. — Nagy Juliánná még 
mindig a rendőrségnél van, s a kiállott izgal­
maktól beteges. Egyik lába is jelentékenyen 
megsérült s e miatt csak nehezen, sántítva 
járhat.

* A polgári-kör, mely újabban Örven­
detes emelkedést és elevenséget nyert, kezd 
az eifeledettség homályából kibontakozni, mi­
után a polgárság figyelme újabban mindinkább 
felé fordul. Ezen örvendetes körülmény egyik 
jeléül tekinthetjük, hogy a választmány házi 
estélyt rendez, mely folyó évi márczius hó 
1-én este 8 órakor fog a kör helyiségében 
megtartatni. Remélhető, hogy az estély sike­
rülni fog, miután a tagok szép számmal, mint­
egy 60-an jelentkeztek, s hogy a könyvtár,

Ödön szinte franczia nyelven felelt neki.
Ön hallgatózva leselkedett, nálunk ezt 

„illetlenségnek" nevezik uram ! — És magya­
rázza ki magát, mikép voina e hölgy ön 
arája.

— Az ő atyja és az én atyám ez előtt 
öt nappal szerződést kötöttek arra.

— Istenem 1 — Sóhaj iá Júlia elrémülve 
ki a franczia nyelvet teljesen bírta. Ön nem 
mondhat igazat.

— Megbocsátom kisasszony e szavait, me­
lyekkel engem becstelennek nevezett. Itt ezen 
úrral van dolgom. Ön bátorkodott arámat meg­
ölelni, jogaimba avatkozásáért....

— Ön jogairól mit se ‘tudtam, — felelt 
ő elhalványodva.

— És én nem is sejtettem, — szólt Ju­
lia sírva és kezeit keblére kulcsolva.

— Elég ha én bírom atyja biztosítását 
keze felól. — Egy jól nevelt hölgy enge­
delmeskedni tud és kerüli a szemtelen csapó- 
dárokat.

— Hah, ezt nekem ? — kiáltá Ödön — 
ön egy jött-ment. S keztyüjét Villiám lábához 
dobá. Még ma uram 1 Itt e helyen, jegyezze 
meg jól. Éjfélelőtti 11 órakor a fényes hold­
világnál. 1

— Elfogadom! — Viszonzá Villiám a kez- 
tyüt felemelve, azután karját Júliának nyujtá : 
Reményiem, mint arám tudni fogja, a kisasz- 
szony, mi az ílledelem szabálya. Én önt atyjá­
hoz vezetem.

— Vissza tóllem ! — Erélyesen hallató 
Julia és felkarjával odább toiá őt; honunk* 
ban is tudjuk, mivel tartozunk az illemnek, 
de kit én gyűlölőn, kit semmikép sem foga­
dom vőlegényemül, óvakodjék egy ujjával is 
is engem érinteni. Atyám a szőlőhegyen van 
és én egyedül nkarok hozzá menni. A magyar 
leány minden alkalommal bátor bátor tud lenni 
uram, köszönöm szükségtelen védelmét.

fFolyt. köv.)

melynek gyara 
dittatni fog, aj 
ni fog. Az estj 
tagok a kör 
még mindig alj 
Debreczen, 16 
m á n y.

* A Del 
munkálatai De| 
Füzes-Abony 
elkészültek, hd 
ban megkezdhj 
város és Oaat 
g&r és ühat ki 
most kezdik ni 
építése is a táj 
elóleges épitke 
maiban vannak

* Szinháj 
teg’dge miatt 
Florenczbi 
pok" ez. vigjál 
játékot, melyej 
tak elő, —

Somló jt 
mely alkalomé 
szín;e. Somlót! 
véli a debr. ki 
játékára nagy | 
közönség figyel 
mint színészt.I 
alkalma a közi

Hadai jutó 
Jancsi" ez. 
tonistánk elsői 
zönség elismer 
szűk is, hogy hl 
a Hadai szépj 
kában.

* Gróf 
Gróf Teleki Sl 
Magyarország“] 
rövid levelet 
hogy hosszú áj 
elmondani arró 
egyaránt szép 
aki irta, ama 
Béla irt. Gróf j 
kezó :

„Nagy-Bd 
ra becsült uraj 
lettel üdvözlőn 
igaz és igazság 
ügy van! 
óta isméiéin ét 
tozatlanul, rajc 
jiyi iránt elfogd 
Köszönöm. Egyj 
«at a toiakodáj 
dásomtiak ertej 
mükereskedésb 
nyomra utánvej 
gesszem Kossu 
között. — Tisj 
Teleki S á|

* Helyi
munkát: „A j] 
t o s 11 á H e 
Irta : S z ü t s 
da sági tanintéd 
könyv ara 1 t 
és szakertele] 
Árpádnak, a 
demia igazgató 
mely — mint 
praktikus tudc 
közönség figyel 
jtozólag szerző 
tolta ki : „Mej 
döttem egy élj 
len való biztij 
czimil műre. 
jelen ven, lóiké 
hívásomat meg 
rendelni úbajl 
„felhívást" szíj 
előfizetési ivén 
mindig haj lanti 
lyezeit kedvez 
ára I írt 50 
hazai könyvárJ 
>890. február | 
tanintézeti tar

* A hirlaj 
A m. kir. kei 
vetkező rende 
kedvezményűé] 
időszaki lapoki 
A hazai sajtó, 
terjesztése éra 
a nirlapjegy- 
egyes könyvk^ 
gyárosok stb. 
vagy egész üzí 
kiadatni és na 
gyen kiosztatc 
nyekre, ha a} 
szent korona 
des időközökig 
adatnak és va 
szolnak és ha 
mint a felelői 
példányon val 
folyóirat jelle 
déij kietzköz 
bérmentesítés 
a sajtótermék 
érvényesek.

* Szer 
mester, ma r 
Jwl kivüUloa
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e méltányolják a független- 
in kifejtett hosszas és sike- 
,t. Isten éltesse sokáig B- 
rat, a függetlenségi kör el-

Febr. hó 16-tól február 
vár ősünkben : I. R e í o r- 
es 19 fiú, 6 leány, tör- 
y együtt : 29. Halvaszü- 

ekeit 1 pár. II. Éva n- 
rvéayes fiú. III. Róni. 
törvényes 2 fiú, 1 leány, 

1 leány, együtt: 7 IV.
.. 2 fiú. Egybekelt 1 pár. 

tes száma : 39, melyet ha 
lhuny'ak számával (32), a

lisztika. A köl-'égvetési tőr- 
a képviselői!ázban megin- 

tNsiare vetette Tisza lemou- 
Erdemes ez alkalomból egy 

szeállitzni Tisza 15 évi mi- 
l e alatt 127-szer fenyegető­
ül, 5 szőr adta be lenondä- 

s ugyanannyiszor vette is 
szór marasztalta, ó meg 

ygv — marad. Az ellenzék a 
szőr követelte lemondását, 

1135 Ízben sürgette a köz- 
Idást. A király 4 szer akarta 
tudása 36 Ízben volt egészen 
jelypzve. Parlamentben és a 
yiszor volt a lemondása ala • 

lövetelve ; parlamentben és 
zos szemrehányással illetve, 

lv&, hogy kormányelnöki szó­
lása va'óságos átka a nem- 
Irraérzetesebb ember eddig 
100-szor lemondott volna.

csak az tűnik ki, hogy Ti- 
|u ; k, de akkor aztán akko- 

eletben többé talpra 
lesz a Tisza-statisztika leg- 

|hjtottabb adata, 
szár gyilkosság! kísérlete 

részletesen megírtuk azt 
Ky közhuszár a „kis kubik“ 
le t kurta főjtaui Nagy Ju- 
|etésü cseledl ányt, mivel ez 
legüít. a nyomozás ez ügy- 

I ie a huszárt még ez ideig 
skeriteni Ez leginkább azon 
kjdonitható, hogy a leány 
lleirásc nem tud adui a hu- 
mondya. meg sem ismerné 
6t este volt, mikor az eset 
lián bízunk rendőrségünk 
);néijuk, hogy a huszár neve 
lik. — Nagy Juliánná még 
^gnél van, s a kiállott izg&l- 
Cgyik lába is jelentékenyen 

(itt csak nehezen, sántítva

hi-kör, mely újabban örvea- 
Jés elevenséget nyert, kezd 
Homályából kibontakozni, mi- 
]fiayeime újabban mindinkább 
] örvendetes körülmény egyik 

hogy a választmány házi 
|ely folyó évi márczius hó 

fog a kór helyiségében 
íhető. hogy az estély sike- 
tagok szép számmal, mint- 

Bztek, s hogy a könyvtár,

íranczia nyelven felelt neki. 
jra leselkedett, nálunk ezt 
fvezik uram ! — És magya- 

mikép volna e hölgy ön

és az én atyám ez előtt 
N kötöttek arra.

- Sohajtá Júlia elrémülve 
let teljesen bírta. Ön nem

pin kisasszony e szavait, me­
ztelennek nevezett. Itt ezen 
fin bátorkodott arámat meg­

hozásáért ....
|1 mit se ‘tudtam, — felelt

■ is sejtettem, — szólt Ju- 
gkebíére kulcsolva.
1 bírom atyja biztosítását 
|y jól nevelt hölgy enge- 

kerüli a szemtelen csapo-

fekem'? — kiált«. Ödön — 
kéz tyűjét Villiám lábához 

r! Itt e helyen, jegyezze 
11 órakor a fényes hold-

— Viszonzá Villiám a kez- 
ín karját Júliának nyujtá : 

lám tudni fogja, a kisasz- 
im szabálya. Én önt atyjá­

éra ‘ — Erélyesen hallatá 
Iodább tolá öt; honunk« 

tartozunk az illemnek, 
kit semmikép sem foga- 
óvakodjék egy ujjával is 

Ltyám a szóllőhegyen van 
|k hozzá menni. A magyar 
renal bátor bátor tud lenni 
iségtelen védelmét.

lyt. köv.)

melynek gyarapítására a tiszta jövedelem for- 
dittatni fog, az eddigi ajánlatokból renováltat- 
ni fog. Az estélyen való részvételre jelentkező 
tagok a kör helyiségében kitett aláírási ivet 
még mindig aláírhatják, s szívesen láttatnak. 
Debreczen, 1890. február 27. A választ­
mány.

* A Debreczen f.-abonyi vasút föld- 
munkálatai Debreczen és B Újváros, valamint 
Füzes-Abony és Poroszló között már annyira 
elkészültek, hogy a vállalkozók jövő hónap­
ban megkezdhetik a sínek lerakását. B. Új­
város és O’nat, Poroszló és Ohat, Pisza Pol­
gár és Uhat között a földmunkálatokat csak 
most kezdik meg. A t.-füredi kettős vashid 
építése is a tavasszal veszi kezdetét, noha az 
elóleges építkezések megkezdettek s folya­
matban vannak.

* Színház. Tegnap este — Somióné be­
tegsége miatt — az előre hirdetett „Pünköst 
Floren ez ben“ c. operette helyett az „Arany 
pnk* ez. vígjátékot adták, A mulattató víg­
játékot, melyet a szereplők igen élénken ad­
tak elő, — csekély számú közönség nézte 
végig.

*
* t ' *

Somló jutalom játéka szombaton lesz, 
mely alkalommal saját müve: „Görgő“ kerül 
szín e Somlót, a kőltő-szinészt, annyira ked­
veli 1 debr. közönség, hogy felesleges jutaiom- 
játékara nagy hangú dicseretekkel fölhívni a 
közönség figyelmét. Szombaton Somlót úgy is 
mint színészt, úgy is mint színműírót lesz 
alkalma a közőns gnek kitüntetni.

* *
*

Hadai jutalom játékul hétfőn a „Parlagi 
Jancsi“ ez. népszínmű adatik. Kedvelt bari­
tonistánk első sorban megérdemli, hogy a kö­
zönség elismerését lerója irányában. — Hisz- 
szük is, hogy hétfőn telt ház fog gyönyörködni 
a Hadai szép dalaiban és szabatos játé­
kában.

* Gróf Teleki Sándor és Grünwald Béla.
Gróf Teleki Sándor Grünwald Bélához, az „Uj 
Magyarország11 megjelenése alkalmából egy 
rövid levelet intézett, mely oly sokat mond, 
hogy hosszú árkusokban sem lehetne többet 
elmondani arról, a miről a levél szól. E levél 
egyaránt szép és megkapó világot vet arra is, 
aki irta, ama könyvre is, melyet Grünwald 
Béla irt. Gróf Teleki Sándor levele a követ­
kező :

„Nagy-Bányán, febr. 25 én, 1890. Nagy­
ra becsült uram ! Levett kalappal és tiszte­
lettel üdvözlöm önt. A ve et salve! Meghajtom 
igaz és igazságos Ítélete előtt s azt mondom: 
Úgy van! Éa Kossuthot kora fiatalságom 
óta isméi em és azóta mindig hűségesen, vál­
tozatlanul, rajongással szolgáltam, — Széche­
nyi iránt elfogult voltam ; ön felvilágosított, 
köszönöm. Egy kérésem van önhöz — bocsá­
nat a tolakodásért, de megvan alkalmatlanko­
dásomnak értelme — szíveskedjék valamelyik 
niükereskedésben a Széchényi fényképét szá­
momra utánvétéi mellett elküldetni, hadd füg­
gesszem Kossuth mellé, Cavour és Garibaldi 
között. — Tisztelettel ; és frázis nélkül hive 
Teleki Sándor.“

* Helyi termék. Vettük a következő
munkát: „A jégkár ellen való biz­
tosítás és a károk becslése.“ 
Irta: Szüts Mihály, a debreczeni gaz­
dasági tanintézet tanára. A 160 lapra terjedő 
könyv ára 1 Irt 50 kr. A nagy ügyelemmel 
es szakértelemmel kidolgozott mü Balázs 
Árpádnak, a magyar-óvári gazdasági aka­
démia igazgatójának van ajánlva. E könyvet, 
mely — mint szerző többi müvei — tele van 
praktikus tudnivalókkal, különösen a gazda-
közönség figyelmébe ajánljuk. A műre vonat­
kozólag szerző a következő kérelmet bocsá­
totta ki : „Még a múlt év végén szétkül- 
dőttem egy előfizetési felhívást „A jégkár el­
len való biztosítás és a károk becslése*
czimü műre. A munka a kitűzött időre meg­
jelenvén, fölkérem azokat, kik előfizetési fel­
hívásomat megkapták s talán gyűjtöttek avagy 
rendelni óhajtanak a munkából, hogy a
„felhívást“ szíveskedjenek beküldeni. Kik az 
előfizetési ivén rendelik meg a könyvet, még 
mindig hajlandó vagyok az ott kilátásba he­
lyezett kedvezményt megadni. Különben bolti 
ára 1 írt 50 kr s úgy nálam, mint bármely 
hazai könyvárusnál megrendelhető. Debreczen, 
>890. február hó. S z ü t s Mihály, gazdasági 
tanintézeti tanár.“

* A hirlapjegy-kedvezmóny kiterjesztése.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter a kö­
vetkező rendeletét bocsátotta ki a hirlapjegy- 
kedvezménjnek az ingyen járó hirdetmenyes 
időszaki lapokra való kiterjesztése tárgyában: 
A hazai sajtó, ipar stb. termékeinek lehető 
terjesztése érdekeben a miniszter kiterjeszti 
a niriapjegy-kedvezményre való igényt az 
egyes könyvkereskedők, iparosok, kereskedők, 
gyárosok stb. által, vagy csupán saját üzletük, 
vagy egész üzletcsoportok érdekében időnkint 
kiadatni és nagyobbrészt előfizetés nélkül, in­
gyen kiosztatm szokott nyomtatott hirdetmé­
nyekre, ha a) e sajtótermékek a magyar 
szent korona területen, vagy Ausztriában ren­
des időközökben megjelennek, illetve postára 
adatnak és vagy a belföldre, vagy Ausztriába 
szolnak és ha b) megfelelő elnevezés, vala­
mint a felelős szerkesztőnek minden egyes 
példányon való megjelölése által az időszaki 
folyóirat jellegét öltötték. A hirlapjegy-enge- 
déiy kietzkőziésére és a hirlapjegygyel való 
bérmentesítés módozataira vonatkozó szabályok 
a sajtótermékek e fajtájára is változatlanul 
érvényesek.

* Személyi hir. Simonfly Imre polgár­
mester, ma reggel hazaérkezett Budapestről, 
Jwl hiTHtáloe ügyben járt.

* Felvétel a fiumei tengerészeti akadé­
miába. A közös hadügyminisztérium tengeré­
szeti szakosztálya felhívást tesz közzé, hogy 
a fiumei cs. és kir. tengerészeti akadémiában 
a jövő tanévben (szept. 16-án) előreláthatólag 
36 növendék felvételére ürül meg hely, (rész­
ben teljes, részben fél állami költségű hely, 
továbbá több fizető és alapítványi hely.) A 
folyamodványok legkésőbb július végéig nyúj­
tandók be a hadügyminisztériumhoz, a hol, 
kívánatra, a felvétel részletezett feltételeinek 
nyomtatott felsorolása is megkapható.

* Uj regény. „A bűnös ösvényen“ ez. re­
gény jelent meg közelebb a „Debr. Ellenőr“ 
könyvkiadó hivatalában. Irta : R. P. 0. — 
Az érdekfeszitő regényt bővebben fogjuk ős- 
mertetni.

* apróságok. A megoldás. Házi ur : 
Elvégre uram, ön már ötször nem fizetett 
házbért ; kérem, költözzék már ki!

— Igazán kár, felel a lakó ; nagyon 
megszel ettem ezt a házat. Nem állapodhatnánk 
meg valamikép ?

— Csak úgy, ha ön kiköltözik.
— Eh, tudok én annál jobbat. Emel­

je f ö 1 a h á z b é r t!
*

A megváltozott körülmé­
nyek. Egy fiatal férj tánczol a saját felesé­
gével. Az asszony : De drága uram, hiszen te 
most nagyszerűen tánczolsz ! Emlékszel még 
rá, — lánykoromban minden ruhámat leta­
postad ?

— Az ám, mond a férj, csakhogy most 
én fizetem aruhákat!

* Telefon. A debr. telefon-hálózatnál a 
forgalomnak át volt adva e hó 1-éa 78 állomás. 
E hó folyamán újabb állomás nem létesitte- 
tett, igy maradt február hó végén 78 ál­
lomás.

* Piaczi árak. Az 1890. február hó 25-én 
megtartott hetivásárról.

1 Mm Búza 
1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa

• I

100
100

Zab 
„ Tengeri 
„ Köles 

Zsák Burgonya 
kjg Szalonna 
4 Háj
* Helyi rövid hírek.

8 60—8,40—8,00 
8,00—7,75—7,50 
7,60—7,50—7,40 
7,00-6,90—6,80 
7,50—7,40—7,30 
5,00—4,90—4.80 
4,80-4,00—4,20 

1.10
45.00 — 44.00 43.00 
48.00 — 46.50 45.00 
Kinevezések, Gróf

múlva köröztetni 
Csokonay-körnek 
mennyi volt a

Dégenfeld József főispán Dr. Medgyaszay De­
zsőt 2-od aljegyzővé léptette elő az első al­
jegyzővé előléptetett Zöld Mihály helyére, 
3-ad aljegyzővé Dr. Király Gyula elnöki tit­
kárt, ennek helyére pedig Medgyaszay Mik­
lós közigazgatási gyakornokot nevezte ki. — 
A „C s o k o n a y-k ö r“ megalakulására vo­
natkozólag javában folynak az előkészületek. 
Az aláírási ivek rövid idő 
fognak s hisszük, hogy a 
még több tagja lesz, mint a 
felolvasó-körnek.

* Temetes. Tegnap délután 4 órakor te­
mették el B e H ő (Bandies) József IV. éves 
kath. theológust, ki városunk szülötte volt s 
betegsége miatt jött haza szüleihez a szath- 
mári szemináriumból. A prépostnál ápolták a 
szerencsétlen fiatal embert, kit 24 éves korá­
ban, pályája küszöbén ragadt el a halál. Ba­
rátai, ősmerósei igen szerették ót nyílt jelle­
me és alapos képzettsége miatt. Béke poraira!

* Halálozások. Feor. ho 16-tól febr. hó 
22-ig meghaltak városunkban: Egri Miháiy, 
46 e. ref. tüdogümőkor. Özv. Budaházy Jo- 
zsefné, 74 é. ref aggkór. Jona Juliánná, 11 
hó, ref. bélhurut. Özv. Kaszás Mihályne, 88 
é. ref. aggkór. Nagy István, 5 é. ref. agylob. 
Kovács ? ref. halvaszülött fiú. Kovács Imre, 
7 é. ref. agylob. Vas József, 4 .é, ref. vöi- 
heny. Kis Ernő, 10 hó ref. tüdöhurut. Özv. 
Ungvári Jánosné, 65 é. ref. tüdöhurut. Veres 
János, 85 é. ref. aggkór. Özv. Harsány! Já­
nosné, 80 é. ref. aggkor. Kápolnasí Imre, 70 
é. ref. aggkór. Suua ? ref. halvaszülött fiú. 
Másody íren, 2% é. kath. mellhártyalob. 
Özv. Fiók Sándorné, 75 é. ref. aggkór. Val- 
zer Róza, 10 hó, zsidó, agyion. Puskás Já­
nosné, 61 é. ref. tudólob. Rádai Mihály, 3 é. 
r. kath. agylob. Varga János, 7 hó, ref. tü­
dőlob. Balogh Juliánná, 2*/s é. ref. aszkór. 
Mézsáros Zsuzsánna, 32 é. ref. szervi szívbaj. 
Bodnár Jolán, 4'/8 é, r. kath. vöraeny. Ha­
lász Gyula, 1 hó, g. kath. tüdőlob. Kajári 
Ferencz, 59 é- ref. tüdólob. Kiss Antal, 18 
é. ref. tüdőgümókór. Debreczeni ? ref. halva­
szülött fiú. Fehér Sámuel, 73 é. ref. szervi 
szívbaj. Kovács Péter, 3 é. ref. tüdőhurut. 
Rákosi Ilona, 1 hó, kath. veleszületett gyen­
geség. Gyarmathy József, 29 é. ref. tüdógü- 
mókor. Jakab Sámuel, 73 é. ref. szervi szív­
baj Elhunytak összes száma : 32, — ezek kö­
zött 15 öt éven alóli gyermek van, tehát az 
elhunytaknak kisebb fele.

Találtak egy pénztárczát, melyben egy 
adásvételi szerződés és 7 kr volt. Jogos tulaj­
donosa átveheti az I. kér. kapitányságnál. — 
A II. kér. kapitányságnál szintén van egy 
talalt pénztárcza, melyért már k i 1 e n c z e n 
jelentkeztek, de egyik sem ösmerte azt ma­
gáénak. Ez mutatja, hogy elveszett tárcza 
több akad, de a „becsületes“ megtalálók hall­
gatnak.

x Sok évi megfigyelés. — Emésztést 
gyengeségeknél és étvágy hiánynál, általában 
minden gyomorbajnál, a valódi „M o 11-f éle 
seidlitz porok“ bizonyultak leg­
sikeresebbeknek a többi szerek fölött, minden 
gyomor erősítők és vértisititók közt. Egy doboz 
ara 1 frt. — Szétküldés naponta utánvétellel

kir. udv. szállító 
A vidéki

gyógyszertárakban határozottan Moll A. kószit- 
menye kérendő az ő gyári jelvényével és 
aláírásával._________ 3.

Hazánk s s külföld.
— Miből készül a füsinélküli puskapor ?

Európa minden nagy hadserege foglalkozik 
mostanában a füstaéikül robbanó puskapor 
kérdésével. Nálunk tudvalevőleg éppen most 
folynak a katonai tanácskozások az újfajta 
puskapor behozatala ügyében. Ilyen körül­
mények között természetesen érdeke! min­
denkit az a kérdés, hogy tulajdonképpen mi­
ből is készül a nevezetes uj találmány. Meg­
jegyzendő, hogy van már több fajtája“ az nj 
puskapornak s a legtöbbnek titokban tartják 
a készítési módját. — Nem titok a készítési 
módja annak a füstnélküli puskapornak, me­
lyet Hengst Frigyes Károly talált fel : Ennek 
első szükséges kelléke : szalma, még pedig 
zabszalma. Ebből a szalmából — mint "H papi­
rosgyártásnál szokás — pépet készítenek. A 
péphez két súly rész 66 Beaumé-foku speci­
fikus kénsavat és egy sulyrész 46 Beaumé- 
foku salétromsavból ál'to keveréket vegyítenek. 
Minthogy e savak összevegyítésénél nagyfoka 
hőség fejlődik, azért keverik a savakat a 
szalma péppel és 35—40 órán át elzárják a 
világosságtól. Az idő leteltével leszűrik a sava­
kat és a szalma-pépet két órán át folyvást 
tiszta vízben mossák. Mosás után a pépet egy 
kellő nagyságú edényben két órán át főzik, az 
elpárolgó víznek folytonos pótlásával. A fő­
zés után a szalmából jól kisajtolják a vizet és 
tiszta edénybe teszik. A kisajtolt szalmára 
aztán mintegy l'/4 perczentes — vízzel ke­
vert — szénsavas káliumot öntenek, üvegpál- 
czikával jól összekeverik és 2 órán át hülni 
hagyják. A folyadékot azután ismét leeresztik 
a fennmaradó szalmát pedig megíürösztik 1000 
liter vizbe öntött 12.5 kigr. káliumnitrát, 3g 
klgr. klórkalium, 12.5 klgr. zink-szufát és 
12.5 kilogr. kálium-hypermanganicum ból 
álló fürdőben, melyet előbb felforralnak. — 
Azután íürösztik meg benne a szalmát, mint­
egy 2—6 órán át, a szerint, hogy^milyea rob­
banó erőt akarnak adni a puskapornak. Az 
ekként átdolgozott szalmát lisztté őrölve jól 
meg keli szárítási, aztán tetszés szerinti nagy­
ságú szemeket lehet belőle készíteni.

— Rövid hírok. Egy katona ön- 
gyilkossága. Temesvárott egy Szath- 
máry Ferencz nevű gyalogos, polgári foglalko­
zására nézve órás, szolgálati fegyverével szi­
vén lőtte magát, a Délm. Közi. szerint szerel­
mi bánat miatt. — Letartóztatott 
kivándorlók. Becsből jelentik, hogy ott 
ismét tizenkét horvát és huszonhét magyar 
kivándorlót tartóztattak le. Legnagyobb 
részük hadköteles korban van. — 
A páter vári angol nagykövet fiának, 
Monernek öngyilkosságáról újabban azt je­
lentik, hogy tulajdonképpen nem is öngyilkos­
ságról van szó, hanem balesetről. Kocsizás 
közben a nagykövet fiának zsebében egy re­
volver elsült s könnyű sebet ejtett rajta.

• “ •• napi
Moll A. gyógyszerész és cs. k 
által, Bőcs, I. Tuchlauben 9,

-Mtucsá-lt..
— A tudományos akadémia hétfőn dél- j 

után összes ülést tartott Eötvös Loránd br, í 
elnöklete alatt. Az összes ülésen Hampel 
József mondott emlékbeszédet Paur Iván, az 
érdemes régiségtudós fölött. Ezután folyó 
ügyeket jelentett be Szily Kálmán főtitkár. 
Felolvasta az Andrássy Gyula gröl temetését 
rendező bizottság köszönő levelét az akadémia 
oszlopcsarnokának átengedéséért. Bemutatta 
továbbá az akadémia egyes osztályainak költ­
ségvetéseit, a melyek tudomásul vétettek. — 
Hosszabb eszmecserét okozott Jakab Elek 
ismert indítványa Bálint Gábor Athénben elő 
magyar nyelvtudós visszatérésének elő- 
mozuitasa tárgyában. Az akadémia nyelv- 
tudományi bizottsága e tárgyban azt a vé­
leményt hozta, hogy előbb Bálint Gábor ma­
ga nyilatkozzék az akadémia előtt tudományos 
tanulmányainak anyaga és iránya felől, mert 
12 év óta távol lévén, mostani munkássága 
nem ismeretes az akadémia előtt. Jakab Elek 
újabban felszólalt pártfogolnának védelmére, 
a ki 18 nyelvet beszel és gazdag nyelv­
kincs fölött rendelkezik, — a melyek fel­
dolgozásra várnak. Kéri, hogy az összes ülés 
szavazzon meg Bálint Gábornak 300 irtot. — 
Szász Karoly e kérelmet teljesíthetőnek 
mondta. Thaty Kálmán arra figyelmeztette az 
összes ülést, hogy nincsen semmi garancia 
Balint vissiátérésére, mert tulajdonképpen az 
akadémia azt sem tudhatja, haza akar-e Bá­
lint jönni es útiköltségre forditja-e a 300 fo­
rintot ? Heinrich Gusztáv azt ajánlja Jakab 
Eleknek, bocsásson ki gyűjtőivel az úti­
költség előteremtésére. — Ö maga is kész 
azonnal 10 forintot aláírni. — Az összes 
ülés ezután kimondta, hogy a segélyezés 
tárgyában az akadémia Bálint Gábor 
meghallgatása nélkül nem intézkedhetik.

— Óda-pályazat az aradi vértanuk di­
csőítésére. Az aradi vértanuk emlékét dicsőí­
tő ódára a Petófi-társaság ötszáz frank pálya­
dijat tűz ki. A pályázat feltételei ezek: A 
dij csak abszolút becsű munkának adatik ki, 
s a jutalmazott költemény felett való rendel­
kezés joga a Petőfitársaságot illeti meg. A 
pályaművek tisztán leírva s a szerző nevét 
rejtő jeligés levéllel ellátva, ez év juníus ha­
vának első napjáig a társaság titkári hivata­

lába (Budapest, IV. bástya-uteza 11.) kül­
dendők.

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

febr. 25.) Búza tavaszra 8.61 pénz, 8.62 
áru, búza őszre 7.78 pénz, 7.80 áru, — 
május—júniusra —.— pénz, —.— áru. 
Tengeri 1890. máj.—jun. 4.91 pénz, 
4.93 áru, jul.—aug. —.— pénz, .— 
áru. — Zab tavaszra 7.87 pénz, 7.89 
áru, őszre 5.87 pénz, 5.89 áru, Ká- 
posí-íarepeze augusztus—szeptemberre 
13. pénz, 13% áru.

— Sertésvásár. A kőbányai eartéskereek. 
csarnok távirata. Febr. 25. Az üzlet lanyha.
M. urasági öreg nehéz 45 ----- 46.—írtig ma. uras
fiatal nehéz 48.----- 49.— írtig, magy. urasági
fiatal közép 47.——48.— írtig, magy, uras, 
fiatal könnyű 46.——47 — írtig, magyar sze­
dett nehéz 45.------46.— írtig, magyar siedett
közép 46.---- 47.— írtig, magy, szedett könnyű
45.-----46.— írtig, szerb, átmeneti nehéz
45. --- 46.50 szerb, átmeneti közép 45.—
46. — írtig, szerb, átmeneti könny. 44.—45.— 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 4 7«-os levonással métermássánkint ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám: Febr. 23-án volt 
készlet 98,948 drb, — febr. 24-ón felhaj­
tatott 165 drb, febr. 24-én elszállittatott 705 
drb. Maradt készletben 98,408 drb sertés.

~ Törvényszék.
— A kórház titkai. A pozsonyi kórház 

botrányairól, melyekről már tettünk említést, 
szinte hihetetlen borzalmas dolgokat derített 
ki a megindított vizsgálat. így kiderült, hogy 
az elfogott Ki a á s z Jakab ápoló a kórház­
ban agyonvert egy embert. — A meg­
ölt ember Ludwig Antal biztosi tó társaságbeli 
hivatalnok, a ki hüdéses butaságban szenve­
dett, s mint ilyen került a kórházba, az el­
mebetegek osztályára. Kinász a tanuk vallo­
mása szerint még egy kórházi alkalmazott 
segítségével agyonverte ezt a szegény beteget, 
még pedig olyan embertelenül verte, hogy a 
csontjait is összezúzta. Ludwig holtestét har­
madnapra eltemették, még pedig állítólag a 
nélkül, hogy feibonczolták volna. Most a holt 
testet minden valószínűség szerint exhumálni 
lógják. Ezenkívül a vizsgálat során a kórház 
ellen meg a kővetkező vádak merültek fel. — 
Egy Weber nevű elmebeteget meglátogatta a 
felesége s ekkor látta, hogy az ura agy ha­
ló be volt verve. Csak azért nem tett nyomban 
feljelentést, mert a férje ápolója terden allva 
rimánkodott kegy elmert. Webert ez eset óta 
nem is bántották többé az ápolók. Zuffal zon­
goratanból egy másik feljelentés szerint az 
ápolók orvosi rendelet nélkül kényszer-zub­
bonyba tették s rettenetesen elverték. A sze- 
renycsétlen ember meghalt, pedig a felesége 
par órával a halál előtt beszélt vele 8 akkor 
még nem volt baja. Azt mondják, hogy egy 
zsemlyétől fulladt meg, de állítólag úgy fojtot­
tak meg meg az ápolók. —Zsák nevű rendőr 
betegen feküdt a kórházban s a részeg ápolók 
az eszméletlen embert éjszaka felcserélték egy 
halottal s a bonczoló terembe vitték. Itt a 
hideg márvány asztalon Zsák magához tért és 
segítségért kiabált. Erre az ápolok kalapács­
csal verték, rákiáltva, hogy hallgasson s örül­
jön, hogy nem bonczolják fel.A rendőr a bán­
talmazások következtében meghalt. — Egy 
orosz mérnököt, a ki halálos betegen feküdt 
a kórházban, az ápzlók kevéssel a halála előtt 
kékre verték. — Lippert halászmestert az 
ápolói, egy másik följelentés szerint, odakö- 
toztek az ágyához, rugdosták es ütlegelték. 
Sógora megtudta a dolgot s felsőbb helyen 
feljelentést akart tenni, de kidobták s, azt 
mondták neki, hogy a kórházban ne csináljon 
botrányt. Lippert egy héttel utóbb meghalt. 
— Egy öregebb, eiökkeló hölgy iszonyú ki- 
noztatasoknak volt kitéve a kórházban. A 
hajánál fogva az ablakfájához akasztották, bo- 
tozták és korbácsolták. Egy Kiss nevű jobb 
érzésű korházi szolga feljelentéssel fenyegető­
zött, mire kényszerzubbonyba szorították, s úgy 
megverték és megrudosták, hogy belső vér- 
zésket. szenvedett. Kiss panaszát az orvos 
másnap semmibe se vette, s utóbb ellensze­
gülés czimén elcsapták a szolgálatból. — Ilyen 
lejelentések érkeznek tömegesen Kinasz és 
bűntársai ellen. A vizsgálat vezetésével Het- 
tényi jegyzőt bízták meg. A belügyminiszté­
riumból távirat érkezett, mely szigorú vizsgá­
latot reudel el és pontos jelentést követel.

Debr. színház.
Holnap, pénteken 1890, február 28-án, 

páros bérletben.

Nagy operette 3 felv.-ban

Főszerkesztő: Sziuay Gyula. 
Felelős szerkesztő: Kosa Barna. 

Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.
1 KW: H.uteel Imre«
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ST:^„sí *•
Eoy eredeti dobot használati utasítással 1 / •
Raktárak az orsaág minden nevezetesebb gyógy^ter • ®
moll A. gyógyszerész cs. kir. udvar, szállító, Becs, ® 

Stadt, Tuchlauben 9. ®
s,«küldi, ü.,0-1. utánvét mellett. 2 dobo.nil kevesebb m 

nem küldetik. Ä
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsben. 

ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai g 
,gen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min- 1 
Sorra éa szívélyes „Isten d.esse megvet mondok ér- ® 
te ; ezek a gyomrot jóvá es a főt könnyűvé teszik. #

Tisztelettel ®
Steinko p. j. lelkész Honnetachlag-ban.

'BORSZESZ ES SO

- Legjobb 
bedörzsöló- 

szer
köszvény 

csúz
és minden

‘ meghülési 
betegségek 

ellen.

Csak akkor valódi, ^“^.“XdeTvJ:
Bedörzsölósül sikeres használat köszvény, csúz, min­

dennemű testfájdalmak és bénulásnál; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok, gyűl adásoknál. Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kolika és 
hasmenésnél.

Egy ilveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9,
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Becs. 
Kittinő Moll-féle franczia borszosz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettelKornof, lelkész Micholup-baa

:
 Raktárak Debreczenben : Dr. Rothschnek gyógysz., Tóth Béla gyógysz., pp

Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fülöp.
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Hagy. kir. szabad, parketgyár

r DUNKEL V. K. Kassa
ajánlja kitűnő száraz hegyi tölgyfából készített, sokszorosan kitüntetett 
szalag- és koczka parketáit legjutányosabb árak mellett,

Raktár : BUDAPESTEN, V., Széchényi-tér 5. 
DEBRECZENBEN:

SliiflEÁ LAJOS
ur vaskereskedésében, hol parketáim mindenkor nagyobb mennyi­
ségben, raktározva, gyári áron kaphatók

Rajzminták kívánatra bérmentve szolgáltatnak ki.

iioMN tetessen

íKg* FONTOS
és nélkülöshetlen

SORSJEGY
t birtokosok,

St tőkepénzesek,
valamint

tőzsde-üzérkedők

Kaszanyitiky Endre

számára a nálunk újonnan megjelent, körül­
belül 100 Oldalra terjedő mindennemű .lelvilá- 

gesilást tartalmazd

„Informatio könyv“,
melyet kívánatra

INGYEN
és bérmentve küldünk.

Koritz Antal és Tsa
bank- és váltóháza

Budapesten idzsef-tér 4. szám alatt.
ÍFiJ

előbb
KUHIHKA ISTVÁN K.

DEBRECZEN,

ajánlja üveg-, porczellán-, lámpa- és ház­
tartási czikkek nagy raktárát.

Különös figyelmébe ajánlom a legjobb 
gyártmányú, Berndorti alpacca és china 
ezüst

evő eszközöket
20 évi jótállás mellett és másféle

evő eszközöket és konyhakéseket,
Brünni gyártmányú

äzomäncos vasedényeket.
Nemkülönben minden kiházasitáei

konyha berendezéseket,
gyári árak és solid kiszolgálat mellett.

Képes árjegyzékkel kívánatra bérmentve 
szolgálok.

"Vidéki megbízásokat pontosan teljesítek,

MEGHÍVÁS
iM giiiiakni társulatnak

1890. márcziu 2-án, délelőtt 10 órakor 
a városháza nagy-tanácstermében taitando

ÉVI RENDES

KÖZGYŰLÉSÉRE.
TÁRG Y SOROZAT:

1. Az igazgatóság által előterjesztett 1889-ik évi mérleg, az arra
vonatkozó igazgatósági jelentéssel.

2. A felügyelő bizottság jelentése, a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása, a tiszta 

nyereség feletti intézkedés és a javasolt osztalék megállapítása.
5. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének válasz­

tás utjáni betöltése. *
Kelt Debreczenben, 1890. január 23-án.

ÁB igasg&tósftg.

Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen réaztvenni és sza­
vazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket — az alapszabály 
28 ik czikke értelmében — a közgyűlés előtti napig a társulat czeglód-utczai 
irodájában átvenni ne terheltessenek, hol egyszersmind a mérleg és az igazgató 
a ág jelentése, február 24-től kezdve, megtekinthető.
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kívánni
B. jam
MENTVE
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Eddig feliilmulhatlan.
MAAGER W.

V^ulÖdl, tlHKtitott

C SDK ANÁ J-0L4 J
MAAGER VILMOSTÓL, Bécsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és könnyén 
euieszthetősege miatt gyermekek számára is különösen ajánlva és 
rendelve — mint legtisztább, legjobb, legtermészetesebb és leghatá- 

sosabbnak;elismert szer: mell- és tiidóbajokban,.. görvély, kelés, daganat, bór- 
küteg. mandula-betegségek, gyengeség ellen. Üvegje I frt. Kapható a gyári 
raktárban, Becs III. kér. Heumarkt 3., valamint

minden gyógyszertárban és fiiszerkereskedésben
az osztrák és magyar monarkhia területen.

Debreczenben Mihalovits István, Dr. Rothscbnek Emil és Tóth Bé a 
(előbb Göltl Nándor) gyógyszerész uraknál.

1890.
Klißsel«

Hslyket• és pi 
esi • ■
Vél irr« . . 
Na(|M 4»re

£ jyr* sz I
* 1«? lelleHt ré, «»ül'- .l»m«ny :1 •tsa«.13*4. aal 
hsa, — a aasraal eeeatv* kVa

tio/Usthstm^ 
TZLBOD! K. 
kereskedéséh ec »I 
tatban EUTAS1syoai»6i4bec i »I

all»!

Parii
A tiszj 

sehogy eemJ
jelenetek főj 
ellenzéknek 1
lenségek, a 
sem maradhd 
szokott rendi

Ilyen jí 
min tizenöt I 
üi. Nem az, 
■égéssé vált I 
kormányon 
az ember ölj 
elveinek telj! 
kötö kapocj 
Az, hogy ezj 
reczen pia ez | 
magara, ha 
adná a az, 

^Ugyanez az
ÍOgauvv,. 1

És még 
matat rá a 
kát, hogy v] 
dósé megvált 
ját a szerint 
érvényesítésé 
egy ember, 
egyszer ailha 
meggy ízódesj 
tér nagynál 
beteljesül azj 
zet előtt meg

És Tiszj| 
mányra lépek 
veit a Legei« 
kell messze 
a közel jövő! 
igazgatás rtl 
Kálmán men 
évben is feni 
önkurmáuyzi 
Atattomban 
igazgatási 
általa vailotj 
nyíltan kijeíj 
híveihez szed 
előbbi pulii 
hinné el, hol

Tizenöt! 
politikai elvi 
veket egyáfl

ti1
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Szereted 
Ez a le| 
Szivemé 
Bokrok!

Ártatlan 
LebilimJ 
Gyermel 
De végi

Szereted 
Az érint 
Ám keb 
Nem cs|

Idegen 
Fakadv| 
Mert
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Tisztelettel
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